

Вырезка из газеты

КРАСНЫЙ СЕВЕР

г. Вологда

ТЕАТР И ДЕТИ

УЖЕ ДВА года—в последнюю неделю ноября — проводилась Всероссийская неделя «Театр и дети». Почти России широко подхватили другие республики, и в этом году проводится уже Всесоюзная неделя «Театр и дети» с 23 по 30 ноября.

Театры отчитываются о своей работе с детьми за истекший год. В школах пройдут выставки детских рисунков и стенгазет, посвященных театру, тематические сборы и диспуты, радиопередачи, будут создаваться или пополняться новыми материалами школьные театральные музеи.

За минувший год работники театра многое сделали для детей. Проводятся экскурсии «Вологда театральная». Актеры, члены ВТО побывали во многих школах, ПТУ и других учебных заведениях города и области. Проводили беседы по истории театра, о работе актера над ролью, проводили разбор и обсуждение спектаклей, работ художников и т. д. В таких встречах участвовали актеры, заслуженный артист РСФСР А. М. Сержкин, В. А. Лазарев, А. В. Наумов, Л. В. Харламова, Н. А. Дворников, режиссер Л. Ш. Шехтман. В жюри многочисленных конкурсов художественной самодеятельности принимали участие актеры Н. А. Дворников, А. И. Михасик, С. К. Трубина, В. В. Чумичева. Вологодским отделением ВТО были организованы также многочисленные лекции для молодежи с привлечением квалифицированных лекторов. Не только в Вологде, но и в Череповце, в Великом Устюге, Вохтоге, Пикольске, Тотьме, Соколе вы-

ступали А. И. Чечетин (Москва), Л. М. Шостаков (Ленинград), заслуженный артист РСФСР Л. Г. Топчиев, народные артисты РСФСР В. В. Сафонов и М. В. Щуко, Н. А. Дворников, режиссер Л. Ш. Шехтман, артист А. Н. Добросов.

23 ноября в областном драматическом театре будет торжественное открытие «Недели», на котором состоится акт посвящения ребят в союз «Друзей театра». С 23 по 30 ноября самыми желанными гостями театра будут ребята. За это время будут показаны молодежные спектакли и сказки для малышей: премье-

кажут спектакль «Нера мотыльков» («Последнее дело судьбы»). Маленьким череповчанам тюзовцы покажут «Сказку о четырех близнецах». Всего в Череповце пройдет двенадцать спектаклей, часть из них—на птицефабрике «Малечкино» и в совхозе «Максинский». 29 ноября в Череповце состоится итоговая конференция с показом отрывков из разных спектаклей, которые будут передаваться по телевидению.

В театре кукол «Теремок» во время недели «Театр и дети» будет показано семь спектаклей, в том числе одна премьера. В течение года диалог со зрителями ведется не только через спектакль. В театре проходит много творческих встреч, выставок детского рисунка, выставки кукол—героев спектаклей. Очень любят в «Теремке» устраивать выставки детских рисунков. В рисунках маленькие зрители высказывают свое понимание спектакля.

В «Теремке» намечено провести день первого посещения театра, день сельского школьника, обсуждение спектаклей. Всю «Неделю» будут «дни открытых дверей».

В репертуар «Недели» входят спектакли: «30 дней Кащея Бессмертного», «Пятёрка за прогул», «Веселые медвежата», «Таинственный Гиппопотам», «Вездегод Федя», «Медвежонок Римтими», «Мани» (премьера).

Особенность нынешней «Недели» заключается в том, что она будет проводиться не только в Вологде, но и в районах области.

Г. СИЗОВА.

ВСЕСОЮЗНАЯ ТЕАТРАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ

ра «Кот в сапогах» Г. Калау и «Два клена» Е. Шварца. Кроме того, в театре будут проводиться экскурсии по его залам, беседы по истории театрального искусства в Вологде, консультации для участников художественной самодеятельности. Театр готов к празднику и к встречам с гостями. Как и в прошлом году, придут ребята из школьного театрального музея г. Сокола.

Неделю «Театр и дети» вологодский ТЮЗ проводит в Череповце. Она открывается 23 ноября во Дворце культуры строителей. Перед юными зрителями выступят главный режиссер В. П. Баронов и актеры. Они расскажут о перспективах нового театра и по-